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Ortsteilrat Hochheim Erfurt, 27.05.2021 

OR HOH/004/2021  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Hochheim am 26.04.2021 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Angerberg 25, 99094 

Erfurt-Hochheim  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

19:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Peschke 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.03.2021 
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 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf eine Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben.  

 

  

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung vor.  

 

  

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates zur Beratung vor.  

 

  

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Eröffnung des neuen Feuerwehrgerätehauses 

Zur heutigen Sitzung war der Wehrführer der Feuerwehr von Hochheim anwesend. 

Pandemiebedingt muss der Termin vom 29.04.2021 auf unbestimmte Zeit verscho-

ben werden. 

 

Neubau der Schule 
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Der Ortsteilbürgermeister berichtet von der vor der Sitzung stattgefundenen Bera-

tung AG Gemeinschaftsschule Steigerblick. 

Bis zum heutigen Zeitpunkt ist nicht gewährleistet, dass die Übergangsräume 

(mind. drei provisorische Klassenräume) bis zum neuen Schuljahresbeginn bereit-

stehen. Die Stadtverwaltung Erfurt beauftragt das Bauunternehmen eine Contain-

erlösung hervorzubringen.  Der erste Bauabschnitt soll Anfang Dezember 2021 im 

Rohbau abgeschlossen und Ende Dezember wetterfest sein.  

Im Haushaltsentwurf für das Jahr 2021 ist die Schule ab dem zweiten Bauabschnitt 

nicht mehr in der mittelfristigen Finanzplanung mit verankert.  

 

Hochwasserschutz und Papierwehr 

Der Ortsteilbürgermeister hat mit beiden Projektleitern der TLUG (ökologischer 

Hochwasserschutz im Krautland und Papierwehr) gesprochen. Diese würden beide 

zu einer der nächsten Ortsteilratssitzung kommen, müssen aber offiziell durch de-

ren Presseabteilung eingeladen werden. Die Einladung erfolgt durch den Ortsteil-

bürgermeister. 

 

Bäume in der Gothaer Straße 

Der Ortsteilbürgermeister äußert Bedenken, dass die Bäume in der Gothaer Straße 

nicht wieder eingepflanzt werden. Die Einpflanzung erfolgte bisher nur im unteren 

Teil der Gothaer Straße. Im oberen Teil (Hochheimer Seite von der Kreuzung Wart-

burgstraße bis zur Wirtschaftseinfahrt der Messe) wurden die ursprünglichen Bau-

meinfassungen zugepflastert. Dies wird der Ortsteilbürgermeister in einem Schrei-

ben an den Amtsleiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes erörtern und diesen eben-

falls zu einer der nächsten Sitzung einladen. 

 

Ortsbegehung in der Wartburgstraße vom 28.01.2021 

Bei dieser Begehung wurden kleinere Reparaturen der Straße ab April 2021 zuge-

sagt. 

Durch die Ortsteilbetreuung soll beim Tiefbau- und Verkehrsamt nachgefragt wer-

den, ob und wann diese durchgeführt werden. Ebenfalls soll die Beantwortung der 

E-Mail zum Thema Tonnagebegrenzung beim Fachamt angemahnt werden. 

 

Spielplatz 

Es gab keine öffentliche Übergabe des neuen Spielplatzes. 

Am vergangenen Sonntag war Tag des Baumes, da wurde ein Baum auf dem Spiel-

platz gepflanzt. Der Standort, bei der Tischtennisplatte, wurde durch das Garten- 

und Friedhofsamt vorgeschlagen. 

Der Ortsteilrat bittet um Aufstellung eines Schildes auf dem Spielplatz „Für Kinder 

unter 12 Jahre“. Durch die Ortsteilbetreuung ist beim Fachamt anzufragen, ob diese 

Möglichkeit besteht. 

 

Diesjährige Kirmes 
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Durch die evangelische Kirche wurde angefragt, ob in diesem Jahr eine Kirmes 

stattfindet. 

Es ist unwahrscheinlich, dass aufgrund der bestehenden Pandemie eine Kirmes 

stattfinden wird. Der Ortsteilbürgermeister regt die Lösung vom letzten Jahr, eine 

Veranstaltung (gemeinsamer Gottesdienst der evangelischen und katholischen Kir-

che) im katholischen Kirchgarten durchzuführen an. Natürlich unter Einhaltung 

aller Auflagen während der Corona-Pandemie.  

 

Bürgerhaus 

Sobald wieder finanzielle Mittel zur Verfügung stehen, sollte das Bürgerhaus wei-

ter saniert werden. Der untere Teil, sowie das Treppenhaus und die Toiletten müs-

sen noch gemalert werden. 

Zusätzlich regt der Ortsteilbürgermeister einen gemeinsamen Arbeitseinsatz des 

Ortsteilrates für das Außengelände des Bürgerhauses an. Der Ortsteilrat stimmt 

diesem Vorschlag zu. Es ist aber eine Entspannung der aktuellen pandemischen Si-

tuation abzuwarten.  

 

  

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.03.2021 

 

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Nieder-

schrift wird bestätigt.  

 

 8. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen im öffentlichen Teil vor.  

 

  

 

 

 

gez. Peschke gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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